

# 国务院台办、国务院新闻办发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书

新华社北京8月10日电 国务院台湾事务办公室、国务院新闻办公室10日发表《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书,进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状,展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心,阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

白皮书指出,台湾自古属于中国的历史经纬清晰,法理事实清楚。联合国第2758号决议是体现一个中国原则的政治文件,国际实践充分证实了其法律效力,不容曲解。一个中国原则是国际社会的普遍共识,是遵守国际关系基本准则的应有之义。世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史事实和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国的一部分的地位不容改变。

白皮书说,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝

的历史任务,团结带领两岸同胞,推动台海形势从紧张对峙走向缓和改善、进而走上和平发展道路,两岸关系不断取得突破性进展。在中国共产党引领推动下,70多年来特别是两岸隔绝状态打破以来,两岸关系获得长足发展。两岸交流合作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢。

白皮书指出,实现祖国完全统一,是中华民族的历史和文化所决定的,也是中华民族伟大复兴的时和势所决定的。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。国家发展进步特别是40多年来改革开放和现代化建设所取得的伟大成就,深刻影响着解决台湾问题、实现祖国完全统一的历史进程。

白皮书强调,民进党当局的谋“独”行

径导致两岸关系紧张,危害台海和平稳定,破坏和平统一前景,挤压和平统一空间,是争取和平统一进程中必须清除的障碍。外部势力纵容鼓动“台独”分裂势力滋事挑畔,加剧两岸对抗和台海形势紧张,破坏亚太地区和北半球稳定,既违背和平、促发展、谋共赢的时代潮流,也违背国际社会期待和世界人民意愿。“挟洋谋独”没有出路,“以台制华”注定失败。祖国统一的历史车轮滚滚向前,任何人任何势力都无法阻挡。

白皮书说,“和平统一、一国两制”是我们解决台湾问题的基本方针,也是实现国家统一的最佳方式,体现了海纳百川、有容乃大的中华智慧,既充分考虑台湾现实情况,又有利于统一后台湾长治久安。实现两岸和平统一,必须面对大陆和台湾社会制度与意识形态不同这一基本问题。“一国两制”正是为解决这个问题而提出的最具包容性的方案。这是一个和平的方案、民主的方案、善意的方案、共赢的方案。两岸制度不同,

不是统一的障碍,更不是分裂的借口。

白皮书强调,我们愿意为和平统一创造广阔空间,但绝不接受任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。我们愿继续以最大诚意、尽最大努力争取和平统一。我们不承诺放弃使用武力,保留采取一切必要措施的选项,针对的是外部势力干涉和极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对台湾同胞,非和平方式将是不得已情况下做出的最后选择。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。我们将团结广大台湾同胞共创祖国统一、民族复兴的光荣伟业。

白皮书指出,按照“一国两制”实现两岸和平统一,将给中国发展进步和中华民族伟大复兴奠定新的基础,将给台湾经济社会发展创造巨大机遇,将给广大台湾同胞带来实实在在的益处。实现两岸和平统一,不仅是中华民族和中国人民之福,也是国际社会和世界人民之福。

# 四部门采取综合措施遏制“天价”月饼

新华社北京8月10日电(记者 安蓓)记者10日从国家发展改革委了解到,围绕遏制“天价”月饼、促进行业健康发展,相关部门近期将认真组织做好市场巡查和监测,及时向市场监管部门移交违法违规行为线索。市场监管部门将以生产企业、高端酒店饭店、电商平台为重点开展监管,发现违法违规行为,一律从严查处。

今年6月,国家发展改革委、工业和信息化部、商务部、国家市场监管总局联合发布《关于遏制“天价”月饼、促进行业健康发展的公告》,针对“天价”月饼暴露的突出问题,在坚持月饼价格由市场形成的基础上,综合运用市场化、法治化手段,推动企业守法经营、合理定价,促进月饼行业健康发展。

公告提出的主要监管要求包括:一是对高价月饼实行重点监管。明确月饼价格由企业自主决定,鼓励经营者生产、销售物美价廉的盒装月饼。对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。如有需要,

将对经营者开展成本调查。二是严格执行包装强制性标准。不得使用贵金属、红木等贵重材料。三是禁止月饼混合销售。要求经营者销售盒装月饼不得以任何形式搭售其他商品,不得以礼盒等形式将月饼同其他产品混合销售。四是规范月饼券管理。五是加强酒店及餐厅渠道监管。六是强化电商平台监管责任。七是倡导行业自律。行业组织应积极推动行业自律,倡导不使用鱼翅、燕窝等珍稀食材,引导经营者合理定价,自觉维护市场秩序。

国家发展改革委有关负责人表示,近年来,月饼市场总体规范有序,但仍有个别企业以多种方式炒作月饼价格,“天价”问题仍然存在,且有反弹迹象,不仅背离了传统文化本源,也助长了奢靡浪费,对社会风气造成不良影响。为提倡节俭、反对浪费,推动月饼等节日食品回归大众消费属性、回归传统文化本源,相关部门采取综合措施引导月饼市场规范健康运行。

# 东部战区在台岛周边海空域组织的联合军事行动成功完成各项任务

新华社南京8月10日电(记者 李秉宣 韩学扬)东部战区新闻发言人施毅陆军大校10日表示,东部战区近期在台岛周边海空域组织诸军兵种部队系列联合军事行动,成功完成各项任务,有效检验了部队一体化联合作战能力。战区部队将紧盯台海形势变化,持续开展练兵备战,常态化组织台海方向战备警巡,坚决捍卫国家主权和领土完整。

8月2日晚,佩洛西窜访降落台北松山机场后,东部战区部队迅即听令行动,连夜按计划在台岛周边展开一系列联合军事行动。战区火箭军部队受领任务后迅速完成战备等级转进,在规定时间内到达指定作战地域,依令对台岛东部外海预定海域,实施多区域、多型号常导火力突击,导弹全部精准命中目标,检验了精确打击和区域拒止能力。

连日以来,在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联合封控、台海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机事态战备水平得到检验。

从林密径幽的发射阵地到烈日暴晒的水际滩头,从蜿蜒起伏的东南丘陵到碧波万顷的茫茫海天,任务部队披坚执锐、闻令而动,官兵作风过硬、斗志昂扬。

演训中,隐身战斗机、箱式火箭炮、运油-20等一批新装备成规模、成体系运用,有效支撑战区部队提高打赢能力,遂行使命任务。

# 最美新时代革命军人

## 锻造胜战英才的师者 ——记国防大学联合作战学院教授平志伟

新华社记者 王逸涛 高蕊

一排铁皮书柜,一张棕红色办公桌,一把木质椅子,一个表面磨得泛白的单人沙发……在这间10余平方米的办公室里,国防大学联合作战学院教授平志伟,数十年如一日,紧贴新型军事人才培养需求、紧盯军事理论研究最前沿展开教学科研。

多次获国家和军队级教学成果一等奖,全军军事科研成果奖,被表彰为全国教材建设先进个人、全军备战标兵个人、全军优秀教师,主讲课程获国家精品课程和军队院校优质课程,荣立二等功1次,三等功6次……一项项荣誉奖项,是对平志伟立足打赢育才、矢志强军搞科研的最好“注解”。

“为战育人是本职,必须尽最大力气做好。”有着多学科背景、国外留学经历,部队代职经历的平志伟,对自己要求非常严格。

现代战争对联合作战人才的需求迫切,为了加快培养高素质、专业化新型军事人才,平志伟带领团队敢于创新,不断填补领域空白。

——提出多项作战理论新学说,及时以最新成果完善课程体系,使课堂教学紧贴未来战场。

——探索作战指挥教学新模式,突出任职教育特点推进教学改革,变“重学知识”为“强练技能”。

——创建联合作战新学科专业,不断拓展理论研究新领域,为作战指挥人才培养筑牢专业理论根基。

…… 春风无形绿满院。在2018年全军优秀教师评比中,平志伟和曾经的学生、陆军步兵学院副教授苏冠锋同时上榜;在院校科研成果评比中,他也经常与学生同时上榜;还有很多学生已走上旅团主官岗位,任职战区师局级领导岗位,跨入战役指挥行列。

在瞄准战场育才的同时,平志伟科研攻关的脚步也越来越快。上世纪90年代,关于信息化战争的研究刚刚起步,正在攻读博士学位的平志伟围绕信息技术发展对军事领域带来的影响开展前瞻研究,提出“一体化联合作战是信息化战争的基本作战形式”的观点。

进入本世纪,他率领教研团队提出了陆

战区陆军依令对台湾海峡东部特定区域进行精确打击,远程火箭弹喷射烈焰直扑目标,打击取得预期效果。

连日来,在战区统一指挥下,战区海军、空军、火箭军、战略支援部队、联勤保障部队等兵力,持续在台岛北部、西南、东南海空域进行高强度、成体系、环台岛联合演训。聚焦联合封控、台海突击、对陆打击、制空作战、联合反潜、联合保障等实战化科目,战训一致、体系用兵,部队一体化联合作战能力得到提高,应对危机事态战备水平得到检验。

从林密径幽的发射阵地到烈日暴晒的水际滩头,从蜿蜒起伏的东南丘陵到碧波万顷的茫茫海天,任务部队披坚执锐、闻令而动,官兵作风过硬、斗志昂扬。

演训中,隐身战斗机、箱式火箭炮、运油-20等一批新装备成规模、成体系运用,有效支撑战区部队提高打赢能力,遂行使命任务。

# 海南省乡村振兴亮点展示擂台赛举行

本报讯(农民日报·中国农网记者 操艾 邓卫哲)近日,海南省“能力提升建设年”乡村振兴亮点展示擂台赛在海口举行。来自海南18个市县的党政主要负责人以现场擂台的形式,总结提炼本地巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作中好的做法和创新案例,交流展示工作亮点,内容涵盖巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、组织振兴、人才振兴、产业振兴、文化振兴、生态振兴等方面经验做法。

本次擂台赛,由评委进行现场打分。亮点同台展示的成绩,与市县交叉检查成绩各占一定比例,形成各市县定量测算总成绩。在此基础上,对各市县存在的问题进行定性分析,综合评价形成大比拼结果。

(上接第一版)龙祥云介绍,合作社与湖北省农科院等科研单位深度合作,联合开展质量标准、种植、加工技术等研究,组织药农进行技术推广培训。同时,建设加工就业基地,完善市场销售网络,稳定订单生产模式,把就业机会和产业链增值收益更多留给农民。

来自恩施全州8个市县的产业培训班学员,共同聆听基层农业人的创业故事。现场发放了“听党话、感党恩、跟党走”三农政策宣传资料汇编,恩施州、利川市农业农村部门就农户关心关切的三农问题进行了答疑解惑。

人民群众是党的力量源泉。恩施州委常委、副州长王磊表示,为激励广大农民群众积极向上,喜迎党的二十大的到来,恩施州将持续在8个市县开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育系列活动,紧密结合湖北省党员干部“下基层、察民情、解民忧、暖民心”实践活动,坚持深入田间地头、基层一线,以开展巡回宣讲、举办主题展览、开展系列活动、开辟网络专栏、进行集中展示等多种方式,讲好致富故事、政策变化、文化传承,坚定群众跟党走的信心和脚步,为全州三农事业贡献力量,用实际行动迎接党的二十大胜利召开。

# 一根网线连美好生活,一个基地展农业情怀,一片叶子富一方百姓——

## 陕西平利三位女性的创业故事

熊荣军 刘媛媛 农民日报·中国农网记者 肖力伟

一根网线连美好生活,一个基地展农业情怀,一片叶子富一方百姓,王秀梅、万琴棋、谭晓梅等一批巾帼不让须眉者,在陕西省平利县乡村振兴路上谱写出精彩美好的创业故事。

### 直播带货卖产品

“炎炎夏日,给大家推荐几款由我们平利茶制成的冷泡茶,夏天喝这样的冷泡茶,非常清热解暑。”记者走进平利富硒茶数字经济园区,在王秀梅工作的地方看到她正在直播带货。

根据天气、节日的特点,不断在茶上做文章。直播让全国各地的人了解平利茶,爱上平利茶,喝上平利茶。”王秀梅说,今年6月,依托“618”活动,直播带货73场,线上销售平利绞股蓝等特色农产品100多万元。7月刚刚推出平利冷泡茶,又在严锣密鼓筹备中秋节的平利绞股蓝月饼。

1989年出生的王秀梅,大学毕业后,开过淘宝网店、报考过公务员。2015年,“万众创新,大众创业”政策的提出点燃了她那



近日,新疆阿克苏地区阿瓦提县塔木托拉克镇阿克苏村村民在采摘西梅。近年来,阿瓦提县坚持党建引领乡村振兴,采取“党支部+合作社+基地+农户”经营模式,大力发展特色种植产业,引导农户种植743亩西梅,助力群众增收致富。

包良廷 农民日报·中国农网记者 李道忠 摄

# 浙江磐安：“土话”成为年轻干部必修课

朱晓华 陈楚楚 农民日报·中国农网记者 朱海洋

最近,陈盼盼说话总有些拗口,免不了被“取笑”一番,经常一句话“半土半洋”,方言里夹杂着普通话。陈盼盼是浙江省金华市磐安县盘峰乡的副乡长,自从今年6月开始在磐安县委党校开设的“方言课堂”上课后,她明显感觉到,“土话”词汇量猛增。该班首批学员总共百余名,主要包括县管领导干部、中青年干部和优秀年轻干部。

浙江是全国方言最复杂的区域之一,往往一个县里就有多种方言。两村

之间,隔个山头,也许就很难听懂对方方言。磐安就十分典型,“九山半水半分田”,加上过去交通闭塞,三里不同调,十里不同音,现辖14个镇街,至少有15种方言。

近年来,根据经济社会发展需要和干部任职交流回避原则,磐安县外来干部占比明显提升,目前,全县有964名35周岁以下的年轻干部,95%以上属于跨区域任职。

为破解此题,今年6月,“方言课堂”首次被列入磐安县委党校主体班次课程,并被作为干部教育培训的“必修课”。内容包括专业教师授课、学员相

互授课、实践活动比赛等,既要学发音特点、日常用语,也要学彼此差异、文化内涵,关键必须先学会寒暄用语,以及台风等恶劣天气时的关键词,以备应急之用。

为加强应用,磐安把年轻干部学方言作为乡镇“青蓝工程”导师帮带的一项重点内容,要求导师在一年内教会徒弟听懂方言、日常交流,并把“方言熟练度”作为考核评价的一项重要指标。县委组织部还联合乡镇党委对学员实战考核,用群众评价来检验实效。下一步,磐安计划把“方言课堂”从室内搬到室外,从线下搬到线上,使其常态化。

# 茶园链上促共富

“茶园管护做好才能提质增效。”在绿油油的茶园里,平利县沃源美茶业有限公司负责人谭晓梅说,采茶用工高峰期在清明前后,那时茶叶一天一个价,如果茶叶没人采,看着满山的茶叶让人心痛。

沃源美公司过去仅靠闲散劳动力进行采摘,普遍存在茶叶采摘品质不高的问题。今年采茶时节,沃源美公司和新成立的中汇豪劳务公司签约,中汇豪组织采茶工集中采茶。采摘前,沃源美对采茶工进行采摘培训,采茶工严格按照采摘标准进行采摘,有效提高了茶叶采摘的质量与数量。

为让一片叶子富一方百姓,谭晓梅不断延伸茶产业链条,采取“公司+合作社+基地+茶农”的生产经营模式,带动当地近500户茶农增收致富。

“加工在企,基地在村,增收在户,把农户嵌在茶业链上共同富裕”的背后,是平利实施茶业富民强县战略的缩影。目前,平利累计建成的25万亩茶园和绞股蓝基地,被认定为首批省级现代农业产业园,并被纳入陕茶优势产业集群。经过多年的发展,平利县已探索实践“一村一企一园”“龙头企业+合作社+农户”等发展模式,实现了“人均一亩园、户均一万元”的发展目标。